



肃贪局开始调查农业部

■ 本报评论员:余凡

今年5月17日,总检察长(Kejagung)对2020至2021年基站收发塔(BTS)开发项目进行系列调查后,将通讯和信息部长(Menk-ominfo)尊尼(Johnny G.Plate)定为嫌犯。媒体称,在计划兴建的4200座收发站,只有958座已建成。匪夷所思的是,这些建好的收发站竟不能使用!根据初步统计,国家损失估算约8兆(Triliun)印尼盾。

作为某政党高层的尊尼涉案,引发了政坛没完没了的热议。一些老牌政客不惜出面替尊尼讲话,有的甚至毫无根据地抹黑政府,说尊尼的被捕是“政治操作”。无独有偶,最近,肃贪局(KPK)要调查某政党骨干的农业部长时,也被渲染是“政治迫害”。

《呼声网》(Suara.Com)于6月16日报道,肃贪局将传唤农业部长沙鲁尔(SYL),调查在农业部可能

发生的贪腐事件。一天前,肃贪局信息科长阿里(Ali Fikri)答记者问:“是的,部长被要求于周五早上九点半,到肃贪局大厦来。”希望部长依约前来。

之前,坊间风传沙鲁尔部长也将被列为农业部贪腐案的嫌犯,但肃贪局明确否认了。当记者询问在苏西省梭洛县(Solok)巡视的部长时,他回答:“哦,我不了解。”

肃贪局已开始对农业部贪腐案的调查,该局行动科副科长阿瑟(Asep Guntur Rahayu)向安塔拉(ANTARA)记者表示:“目前,肃贪局正着手调查农业部内可能发生的贪污刑事案件。”对于沙鲁尔因来自某政党而成为“政治目标”的传言,他慎重地说:“我们通告媒体终止跟风的叙述,终止刻意假设(asumsi),因为肃贪局肯定是凭借充足而可信的证据办案。”“因为我们在媒体看到,有些信息被刻意误导,仿佛肃贪局只是针对部长个

人,甚至还把贪腐案与政治挂钩。”相信广大民众的眼睛是雪亮的。

《新多网》(SindoNews)称,肃贪局信息科长阿里15日表明,自开始调查,有数名农业部职员被传唤,对农业部贪腐行为作出说明。“这从今年一月份,不少公务员被邀到肃贪局,估计有十余人参加听证。”肃贪局已囊括几人的名单及在后继调查中有用的佐证。肃贪局将邀请前南苏省省长、农业部长沙鲁尔于6月16日到场听证。

《采访网》(Liputan6.com)于16日消息,农业部长沙鲁尔因农业部的贪腐事件,将向肃贪局做出相关证明。两天前,肃贪局行动科副科长阿瑟表明:“目前,案件还在初步调查。”农业部的相关贪腐案于今年年初开始调查,至今有数名农业部高层涉案。

肃贪局信息科长阿里证实已向一些人士询问与案件相关的情节。本案是

由社会民众自觉向肃贪局的举报开始,已逐步揭露农业部的涉贪行为。“因为尚在调查阶段,我们还不能透露太多的内部信息。稍等一些时候,我们会发布案情调查的进展。”

阿里还说明:“对于农业部内涉贪的调查,我们早于2023年初就已开始行动,算起来已是6个月前的事了。”因此,所有媒体和舆论必须终止散播对农业部贪腐案的调查充斥“政治色彩”的不实言论,有些人故意“质疑”肃贪局依法办案的公正立场。

《人民思潮》(Pikiran rakyat)于16日报道,肃贪局将立刻再次向农业部长沙鲁尔发出邀请函,要求部长于19日到肃贪局总部大楼,就农业部内可能的贪腐国家钱财的行为作出说明。信息科长阿里表明:“调查小组将再次发出邀请函,时间定于6月19日星期一。”经过遵循法律程序的公正调查后,沙鲁尔

也能够证明他的“清白”!

他重申,肃贪局也希望也相信沙鲁尔于19日出席调查小组的邀请。“因肃贪局十分需要部长所作出的证明,以便能够详细分析所有收集到的相关资讯,对正在立案调查的农业部可能的贪污刑事案件作出正确的判决。”有评论认为肃贪局的“力度”不足!

之前,肃贪局已向农业部长沙鲁尔发出邀请函,要求部长于16日上午,就农业部内可能的贪腐行为,到肃贪局大厦作出说明。但是部长向肃贪局要求,把6月16日的听证邀请会延迟至6月27日。沙鲁尔于16日呈交肃贪局的信里写道:“我还不能满足肃贪局今天的邀请,不是因为私事,而是正在执行国家给予的任务。我尊重肃贪局的邀请,谨此要求改在6月27日星期二,对我执行涉及相关案件的询问和调查。”

肃贪局副局长努鲁尔(Nurul Ghufro)在雅加达答记者提问时,证实沙鲁尔不能出席肃贪局的听证会,因为代表印尼参加在印度举办的G20农业部长会议(AMM-G20)。他向媒体澄清:“是的,沙鲁尔正式通知肃贪局,因为他正参加在印度的国际会议。”佐科维总统于15日就农业部涉嫌贪腐表态说:“我已反复提醒,谨慎管理国家财务,因为部级的预算特别庞大,必须监督、控制、查核。我反复指示,无论所涉款项很小,都不能疏忽大意。”但又有几个部长、地方官员和议员能遵循总统的“劝导”呢?

社媒上开始出现对肃贪局的“消极评论”;有网友建议,为免夜长梦多、横生枝节,不如让肃贪局把农业部贪腐案交给总检察长接手,一定能尽快、彻底破案!但我们相信肃贪局应能珍惜英名、不畏权势,把贪腐民脂民膏的败类绳之以法,公诸于民!

这场在北京进行的人权讨论 说明西方不是人权“判官”

■ 国际锐评

“习主席的贺信体现了对全球人权发展的深刻洞察和思考。”在北京参加全球人权治理高端论坛期间,乌兹别克斯坦第一副议长、国家人权中心主任阿克马尔·赛义多夫接受了《国际锐评》的专访。他高度评价习近平主席提出的倡议,将其中提到的安全、发展、合作比作人权保护“三大支柱”。

今年是《维也纳宣言和行动纲领》通过30周年。这一文件提出“促进和保护所有人的人权和基本自由必须按照联合国的宗旨和原则”“国际社会应促进有效的国际合作,实现发展权利,消除发展障碍”等重要原则,被视为全球人权发展史的里程碑文件之一。

30年后的今天,世界进入新的动荡变革期,战争冲突、金融危机、逆全球化等对全球人权发展构成严峻挑战。在这样的背景下,全球人权治理往何处走?中国作为《维也纳宣言和行动纲领》的倡导者和实践者,对这个问题怎么看?又将怎样做?

14日,中国国家主席习近平向论坛致贺信,提出以安全守护人权、以发展促进人权、

以合作推进人权,践行全球安全倡议、全球发展倡议、全球文明倡议。这是中方就全球人权治理提出的最新主张,具有很强的现实针对性,为促进国际人权合作提供了重要指引,引发与会者广泛共鸣。

先看安全。它是人权保障的前提。当下,某些国家渲染“大国竞争”,鼓动阵营对抗,挑动战争冲突,不断增加世界的安全风险,让很多国家民众的生命与生活面临严重威胁。论坛上,参会者们普遍认为,中方提出的全球安全倡议,对完善全球人权治理具有重要意义。法国《自由思想》杂志主编让-皮埃尔·帕吉向《国际锐评》举了乌克兰危机的例子。他认为,中国建设性地劝和促谈非常重要,只有从兼顾各方关切出发构建更加全面的安全框架,才能推动危机早日解决。

再看发展。它是人权保障的基础。在这方面,中国成功让7.7亿农村人口摆脱贫困,提前10年实现《联合国2030年可持续发展议程》减贫目标,正在推动实现全体人民共同富裕。法国企业家贝特朗游历了中国各地,对中国

扶贫成果印象深刻,认为“这是世界上有史以来最大且最快的减贫成就”。他在近期举行的一场论坛上说,中国几乎把所有资金都花在增强国力、增进人们福祉、改善民生工程上,保证了人民能够更广泛地享受稳定、繁荣和自由。

《国际锐评》评论员在论坛现场观察到,来自发展中国家的嘉宾普遍认同,生存权、发展权是首要人权。比如乌兹别克斯坦正在积极推广中国脱贫的有益经验,助力本国发展振兴。赞比亚知名学者弗雷德里克·姆萨萨认为,“落实全球发展倡议是中国推动构建人类命运共同体的又一生动实践”。

保障人权是人类共同理想,它不应该被政治化、武器化。然而,某些西方国家一方面对本国人权劣迹“选择性失明”,一方面以“人权”为借

口干涉别国内政、遏制别国发展。在中方看来,任何国家都没有资格当人权“判官”,各国自主选择人权发展道路的权利。论坛上,很多嘉宾认为,习主席贺信中提出加强文明交流互鉴、共同推动人权文明发展进步,有助于化解人权领域的分歧,体现了《维也纳宣言和行动纲领》关于合作促人权的重要精神。

“只有各国人民都过上好日子,繁荣才能持久,安全才有保障,人权才有基础。”作为世界上唯一持续制定和实施四期国家人权行动计划的主要大国,中国已经交出了亮眼的“人权答卷”。现在,中国正在推进中国式现代化建设。在这一过程中,中国将继续与国际社会对话合作,完善全球人权治理,让本国人民生活得更好,也让世界人民的人权得到更好保障。

端午节

占碑:常青

粽飘香,又端阳,鼓咚咚,劲划桨。
龙舟激浪忆忠良,报国无门身心伤。
屈原殉躯汨罗江,诗人逝,国亦亡。
遗离骚,千古传,敬贤颂烈美德扬。
生生不息中华魂,中华屹立当自强。

端午诗魂

(散文诗)

■ 巴厘:夏之云

一
端午牵住了岁月,在一个民族的节日里,为一位伟大的诗人,楚国三闾大夫屈原深沉的祭奠,两千年来,在粽子飘香,龙舟竞渡中,把诗人的爱国情懷,代代相传。

万卷古今浮影前,汨罗逝水忠骨连;拳拳赤子天地鉴,爱国情操耀世间。

二
击鼓声声——激励了炎黄子孙的缕缕民族情,唤起沿袭传统节日的隆重与热烈。

龙舟飞渡——穿越千年时空,去追寻一代诗魂的忠贞与不屈。

屈原的诗魂,像密实的粽子,包裹着一腔傲然正气,飘香在后辈子孙心中,让他们去品嚼诗魂的忠贞与不屈。

三
诗人忧国忧民,郁郁不得志。汨罗江边仰对苍天的“天问”,悲切长

啸,孤注一掷,一跃冲向万里涛,化作汨罗江底的怨魂,任时光悠悠,江水托起了诗人高尚的品格和浩然永存的正气诗心。诗人的高风亮节,铸就了中华民族铮铮忠骨,巍巍国魂。在古诗词源起的炎黄国度里,留下刻着《天问》、《离骚》、《九歌》、《桔颂》不朽华章的奠基石。

四
一位诗人,用自己的生命,缔造了一个古老民族的传统节日,一段历史文脉的延续。世代传承,爱国精神启迪着龙的子孙。击鼓诗魂的忠贞与不屈。放眼今朝,神州大地以人为本,执政为民,“哀民生之多艰兮”,发奋图强,竖起科教兴邦的大旗,确保实现伟大《中国梦》的强大精神力量,开拓多娇的山河,奔向世界,迎着春风,国泰民安,谱写神州辉煌。

三哥秋明初中没有毕业就到山口洋市属下的小乡村教书,攒够了船票钱就回唐山了,从广州华侨侨校分配到沈阳继续读高中。从沈阳的来信中,夹带着三哥在冬天穿着厚厚的棉衣裤的照片,让妈妈和全家人都感到非常高兴和惊喜。

“哇哈,穿起棉衣棉裤,好像胖大海,脸也显得圆碌碌的,真好看!”妈妈看着三哥的照片,高兴地说。

“我多么希望也到沈阳去,听说那里冬天下雪,堆雪人打雪仗很好玩的。春夏秋冬,多有趣啊,不像我们这边,一年到头热得要命。”汉明说。

“是啊!我们广东老家也有冬天,虽然没有下雪,但是刮西北风的时候也是很冷的。我就是冬天离开家乡的。那时冬天,家乡刚刚遭遇过旱灾,田里种的番薯没有收成,只得去山上挖野菜吃,肚子饿得咕咕叫,水客用一担番薯就把我带走,爸爸妈妈很无奈地说:“去罢去罢,跟着水客会有饭吃,这一担番薯,也可以让弟弟妹妹吃饱肚子。”妈妈讲起家

乡,泪水禁不住哗哗地流下,伤心了好久。

看到妈妈伤心流泪,汉明赶忙把话题转到送三哥回国的那个时候。“三哥回国,妈妈为什么就舍不得呢?”汉明问道。

“是啊!我心里是有些舍不得,有些不放心。但是,我懂得你三哥的心,他一心要回唐山读书,我不能阻挡,也阻挡不了,他已经长大了,也出门去教过书,会照顾自己了,虽然他回唐山,家里少了一个挣钱的人,我们家会更加困难,但想到还有你大哥二哥在打工能帮补家用,我也就答应你三哥回唐山。”

汉明居住的街道是马路两边都是连片的木屋平房,山口洋河从边上流过,有一条小木桥联通其他街区,那座桥称为猪码桥,街道也就称为猪码街。邻里之间来往密切,大都是南华中各个班级的同学。汉明与同班的林福森、赖秀德、周裕发及比他大一班的管一凡、小一班的黄荣生是一伙铁杆哥们,节假日总会聚在一块,共同的爱好、兴趣,让他们之间无所不谈,他们都参加青



(小说)

■ 广州:夏明(印尼归侨)

年习作小组,经常有写出来的豆腐块文章,发表在坤市《黎明报》的学生园地。当时,山口洋市经过“脱籍”(印尼政府规定,所有居民都是印尼国籍,必须到警察局办理“脱籍”手续,才能保留中国国籍),绝大部分红派的华侨都选择“脱籍”,“转唐山”的热潮渐渐掀起,许多经济条件好的家庭卖掉房子、椰园、胡椒园等等,举家到坤市搭乘轮船前往香港、汕头等地,然后进入广东、福建家乡买房安家。经济条件差的只能干着急。汉明和他的铁杆哥们都是属于家贫的一群,在“转唐山”浪潮的氛围下,干着急。

星期天,他们常常借一条小舢板,五个人在山口洋河里游荡。划着划着,他们划到河口的大旺码头,看到不少帆船、小舢板,他们把货物接驳送到大海深处的货轮,因为大旺码头水浅,大轮船进不来。他们曾经试图把小

舢板划到深海处靠往大轮船,但几次风大浪高,差点把小舢板掀翻。

他们这样做,都是奔一个目标——想转唐山!“靠不近大轮船,怎么能跳?”林福森说。

“报纸上说那个跳船成功的人,是从坤市的大码头直接进入大轮船的。”汉明说。

“发生了多起跳船事件以后,现在坤市码头建起铁丝网围栏。没有船票和运货证明,谁也不能靠近轮船了。”赖秀德说。“是我在坤市的亲戚来信告诉我的。”秀德补充道。

“但是,据说那些跳船成功的人,也没有什么好结果,他们跳到大轮船以后,躲在厕所里头,等到轮船驶入公海,就出来向船长自首。如果船长是中国人就好些,给他们饭吃,叫他们负责打扫厕所,上岸以后,把他们赶下船。可是有些船并不是靠香港或汕头的,有些靠菲律宾,有些靠澳洲的达尔文港,在

那里下船的,人生地不熟,举目无亲,只得流浪街头,命运非常悲惨。”周裕发说。“只有极个别的人,幸运在汕头下船,能够进入家乡。在香港下船的,听说被港英当局抓捕,被强迫劳动,吃尽苦头。”

大家议论的结果:放弃跳船的办法。

“我们可不可以偷渡?越过边界到沙拉越,那里是英国殖民地,想办法再偷渡去新加坡,进入马来半岛,沿着陆路北上,从越南就可以进入广西。”管一凡说。

“简直是异想天开!”黄荣生很不以为然的说:“你们想想,那么多钱的偷渡,行得通吗?在新加坡,如果被警察抓住,要用鞭刑打屁股,你有那么多屁股去受刑罚吗?再说了,就算到了马来半岛,你以为从地图上那么简单?那里的原始森林,山高水深,獐狼猛兽,你闯得过去吗?”

大家一致认为——偷渡不可取!

“我们去走私吧。听说翻过大山边界,从沙撈越小带货走私回来,可以赚好多钱。赚了钱,我们就可以光明正大的买船票转唐

山了!”林福森说得大有天不怕地不怕的样子。

“说得好听!你以为走私不用本钱?沙撈越的货物能让你白拿的吗?再说了,就算让你白拿,翻山越岭你拿得动吗?我听那些走私的老板说,他们要花好些钱雇用山居人搬运,你有钱雇佣吗?”汉明说。

“钱!钱!钱!为什么我们都没有钱?”周秀发愤愤不平地说。

“难道我们可以去偷去抢吗?我们回唐山的目的是什么?是为了回去深造,学好本领将来为建设社会主义祖国、为人民服务!君子爱财,取之有道,我们必须走光明正大的道路,还是好好读书,毕业以后去参加工作,靠本事挣钱才是正道!”汉明说得激动起来。

大家都赞成。于是把小舢板划回猪码桥。把小舢板还回去以后,扑通扑通地都跳到山口洋港里,游个痛快。大家都是游泳好手,曾经为了想抱着篮球游过七洲洋转唐山的小伙伴,天天在河里苦练游泳,天真烂漫而又勇敢……

未完待续(2)